2017.11.2 星期四 CO5

os vi<u>ēo</u>

集权威司法鉴定、研究、教学于一体

济宁医学院打造高标准鉴定中心



本报记者 姬生辉 见习记者 潘宇 通讯员 王乐军 杜鑫

依托学院人才、科研和技术优势,短短六年的时间,济宁医学院司法鉴定(研究)中心已经成为全省唯一一个覆盖法医类全部执业领域的机构。其不仅在司法鉴定中解决了大量的疑难鉴定问题,同时也发挥了科研和教学的作用,成为法医人才培养的重要基地。

司法鉴定,多次协助侦破案件

济宁医学院司法鉴定 (研究)中心质量控制科科长 刘增甲告诉记者,作为第三 方司法鉴定机构,中心经常 协助公检法侦破案件;同时 还常为特殊人群提供法律 援助工作。标准化的实验场所、自动化的仪器设备、专业化的鉴定团队,处处都焕发着新的活力。中心从成立初期的摸索前行,到后期一切操作程序化、系统化、规范化,司法鉴定和相关研究工作高效率、高质量运行。



中作人在切坑工员进片

科研教学,成为法医"孵化器"

"从2011年底成立到发展成现在的规模,我很荣幸可以成现在的规模,我很荣幸可以成为中心发展的经历者、见证者。"刘增甲说,短短6年时间,在中心主任、济宁医学院副校长崔文教授的带领下,中心团队不经常担织召开科研探讨会,以轮流讲座的形式把所研究课题的新进展、新发现进行分享。同时,不定期与公检法等机关部门进行

典型案例交流,与国内多家知名高校建立了长期合作交流机制。通过走出去(外出培训学习)与引进来(邀请专家讲座)相结合的发展思路,促进了法医人才的快速成长。

法医人才培养是鉴定领域 永恒的主题,一支过硬的司法 鉴定队伍是鉴定质量的有力保 证。作为院校科研中心,济宁医 学院司法鉴定(研究)中心注重 人才培养,承担着学校法医学本科的后期实践教学工作。每年多次组织法医学本科生观摩司法鉴定、参与司法鉴定,为法医学本科生树立了"早现场、多现场、反复现场"的教学理念,实现了法医培养与实践"零距离"。同时,也为临床专业学生有效预防医疗纠纷提供真实素材,现已成为山东省法医人才培养的重要基地。

满怀热爱,默默奉献幼教事业33载

83岁退休教师最大骄傲是学生

本报见习记者 潘宇 通讯员 谢爱美



10月28日重阳节当日,济宁任城实验幼儿园举办的一场讲座,刷爆了幼儿园老师和家长们的朋友圈。83岁的该园退休教师路光群老人与大家分享了自己从教33年的心路历程。老人对职业的热爱、对孩子的关心感动了现场所有人。

讲座结束后,任城实验幼儿园教 师为老人送上鲜花。

奉献幼教事业33载

尽管已经83岁的高龄,路光群老人依然精神矍铄、思维清晰。在与老人的交谈中,齐鲁晚报·齐鲁 壹点记者对老人有了更全面的了解。老人是湖北武汉人,是建国后培养出的第一批幼儿教师。从幼儿师范专业院校毕业后,她在当地从事开展幼儿教育工作,后跟随丈夫来到济宁。1956年开始在黄家街幼儿园(现济宁实验幼儿园)任教,直至1989年光荣退休。

"那个时候济宁只有3家公立幼儿园,接受过正规幼教学习的教师并不多。在日常的工作中,路光群老人在照顾好孩子们的同时,也带领园内的老师们用专业的教学方法对孩子们进行爱好和学习习惯的培养。"老人举例说,在教孩子们绘画的过程中,不仅要让他们感受美,还要纠正坐姿和握笔姿势,为以后小学学习打下良好行为的



基础;在孩子玩耍过程中,不仅教 会他们拍皮球,还能让他们在这个 过程中学会合作与分享。

工作中,老人一边教一边学,时刻注意在实践中吸取经验。她一直强调幼儿教师是"脑力劳动者+体力劳动者"的概念,必须要做到言传身授,时刻紧绷神经保护好孩子们的安全,同时要和家长沟通好,来保证家庭和幼儿园对孩子教育的一致性。

学生是自己最大骄傲

谈及工作中最大的收获,路光 群直言,学生是她最大的骄傲。而说 起自己的学生,老人的话匣子也顿 时打开了。于凡(化名)是路老师印 象深刻的学生,那时候他十分调皮, 还不和同学分享玩具,因为家中奶 奶的宠爱,他还经常欺负妹妹。有次 他把幼儿园里的皮球给弄破了,路 光群问他:"皮球弄坏了,应该怎么 办呢?"于凡却一脸的不在乎,"让我 妈妈赔。"路光群敏锐地发现了问题的严重性,并决定及时纠正于凡这种错误的思维方式。通过与家长沟通交流后,孩子的父母和奶奶也认识到过度溺爱孩子的坏处,通过共同的努力,于凡有了很大变化。

路光群老人对学生的用心爱护,让不少学生们铭记。多年后,不少学生还回来看望她。路光群教过一个叫露露的学生,小时候的她喜欢唱歌跳舞,是个开朗乐观的小姑娘。从幼儿园毕业后,露露跟随父母去了新疆,从此便没有了音信。让路光群高兴的是,20多年后露露回济宁探亲,还特意到幼儿园看望老师。"作为教师,能被学生们记住和感谢是最大的自豪。"路光群笑着说。

退休后,老人喜欢看书、喜欢看电视、喜欢听音乐还喜欢旅游,甚至还会像年轻人一样,来一场说走就走的旅行。"年轻的时候几乎没有属于自己的时间,退休后闲下来了,可以做自己喜欢的事情了。"路光群笑着说,现在的她珍惜时光,每一天都是幸福快乐的。

山理工与南十字星大学达成合作

本报济宁11月1日 讯(记者 姬生辉 通 讯员 郭强 庄子帆)

业十认目后学东语东专分学近学字和签,的理言理业互深日院星语订请国职训职生赴。山澳学测作南学业和业可南东大就试协十生学测学以十理利学中议字可院试院通字工亚分心。星在进、部过星职南互项今大山行山分学大

据了解,经过双方的深入协商与交流,南

十字星大学与山东理 工职业学院在会计、计 算机、旅游和酒店管理 等专业实行学分互认, 在山东理工职业学院 就读相关专业的学生 且符合条件可赴南十 字星大学攻读本科、硕 士及MBA。同时,南十 字星大学在山东理工 职业学院设立语言培 训及测试中心,前往该 校就读的全国各地的 学生可在此进行语言 内测考试,通过测试符 合标准的学生可赴该 校就读,减轻学生学习 压力和各项成本。

教育大咖进乡镇宣讲家庭美德

本报济宁11月1日 讯(记者 姬生辉 通 讯员 杨鹏 李新宇)

10月31日,10

助家长树立正确的家庭教育理念,并强调 发母要以身作则,成 为孩子的榜样。